

В парткоме и комитете профсоюза производственного управления

ГОРИТЕ ЯРЧЕ, ОГНИ СОРЕВНОВАНИЯ!

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже государству продуктов животноводства за 1963 год, бюро парткома и комитет профсоюза отметили, что трудающиеся производственного управления, выполнив решения XXII съезда партии и взятые социалистические обязательства, провели большую работу:

План продажи продуктов животноводства по управлению выполнен: мяса — на 114 процентов, молока — на 92,1 проц., яиц — на 100,0 проц., шерсти — на 107,6 процента.

Особенно хорошо поработали в 1963 году рабочие и служащие Яйского и Троицкого совхозов, успешно выполнив планы по продаже государству продуктов животноводства. Яйский совхоз увеличил производство и продажу государству по сравнению с 1962 годом: мяса — на 32,7 проц., молока — на 14,9 проц., яиц — на 49,0 проц., шерсти — на 26,6; Троицкий: мяса — на 22,4 проц., молока — на 19,6 проц.

Больших успехов по повышению продуктивности скота добились коллективы животноводческих ферм Судженского, Ольговского и Туратского отделений Яйского совхоза (управляющие тт. В. С. Желнерович, Н. Т. Найденко, И. А. Соловьев), Симбирского и Воскресенского отделений Троицкого совхоза (управляющие тт. И. С. Селиверов, Е. Ф. Филимонов).

Однако некоторые руководители совхозов, колхозов, секретари парткомов, председатели рабочих комитетов отнеслись к повышению продуктивности скота и продаже продуктов животноводства государству безответственно, пустили дело на самотек. Так, в Первомайском и Улановском совхозах, колхозах «Прогресс», им. Жданова были все возможности выполнить государственный план по продаже молока. Но эти возможности не были использованы. В результате район выполнил план по сдаче молока только на 92,1 процента.

Партком, комитет профсоюза присудили ПЕРВОЕ МЕСТО и переходящее КРАСНОЕ ЗНАМЯ парткома, производству управления и комитета профсоюза комитету ЯЙСКОГО СОВХОЗА (ди-

кома т. Жихарев, председатель рабочего т. Карапов), Улановского (директор т. Логинов, секретарь парткома т. Безбородов), колхозов «Азат Себер» (председатель т. Юнусов, секретарь парторганизации т. Сафиуллина), «Родина» (тт. Постников и Брагин).

Бюро парткома, комитет профсоюза обязали секретарей парткомов и первичных парторганизаций, директоров совхозов, председателей колхозов, председателей рабочих с первых дней 1964 года развернуть широкую массово-политическую работу и социалистическое соревнование среди трудающихся совхозов, колхозов за выполнение и перевыполнение государственных планов по продаже продуктов сельского хозяйства и повышению производительности животноводства. Ежедневно анализировать работу животноводческих ферм, отделений, колхозов и совхозов. Установить строгий контроль за расходованием кормов. Добиться сохранения всего поголовья скота.

Бюро парткома и комитет профсоюза присудили ПЕРВОЕ МЕСТО ПО НАДОЮ МОЛОКА в 1963 году КОЛЛЕКТИВУ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ОЛЬГОВСКОЙ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ Яйского совхоза (управляющий т. Н. Т. Найденко, секретарь парторганизации т. Ф. О. Найбергер, бригадир животноводства т. М. А. Башев), добившемуся надоя молока на одну фурражную корову по 2499 кг, и наградили коллектив фермы Почетной грамотой парткома, производственного управления к комитету профсоюза, присвоили звание «Лучшая молочная ферма» производственного управления и занесли в «Книгу почета».

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено ТУРАТСКОЙ ФЕРМЕ Яйского совхоза (управляющий т. И. А. Соловьев, секретарь парторганизации т. В. Г. Пузаков, бригадир животноводства т. А. Ф. Худобко), добившемуся надоя молока по 2283 кг на фурражную корову, или на 254 кг больше,

ли звание «Лучшая овцеводческая ферма» производственного управления.

ВТОРОЕ МЕСТО присуждено коллективу ЕЛОВСКОЙ ОВЦЕТОВАРНОЙ ФЕРМЫ колхоза имени Ленина (председатель т. Клейменов, секретарь парторганизации т. Филиппов, чабаны тт. А. Е. Утова, Т. А. Клютова), добившемуся в 1963 году получения 116 ягнят на 100 овцематок и 2 кг настрига шерсти на одну овцу, и наградили его Почетной грамотой.

Отметили неудовлетворительную работу по выполнению социалистических обязательств в 1963 году коллективов овцевод-

— Отмечена хорошая работа по подготовке к севу СВЯТОСЛАВСКОГО СОВХОЗА (директор т. П. Р. Гнедейко, секретарь парткома т. Н. И. Кисельев, председатель рабочего т. А. Д. Волошин).

Отмечена также неудовлетворительная работа по вывозке удобрений на поля, ремонту техники и очистке ямы Ижморского совхоза (директор т. А. Н. Ганчейко, секретарь парткома т. В. Я. Слезинец, председатель рабочего т. А. Д. Панутин).

Бюро парткома и комитет профсоюза наградили ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й Четверг, 16 января 1964 года. Цена 2 коп. № 7 (139)

ческих ферм колхозов им. Жданова, «Прогресс», «Азат Себер», парткома, производственного управления и комитета профсоюза: За достигнутые успехи в увеличении производства и продажи яиц государству коллективу фермы СУДЖЕНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ Яйского совхоза (управляющий т. В. С. Желнерович, секретарь парторганизации т. И. Г. Бондарев, бригадир фермы

парткома, производственного управления и комитета профсоюза: Тов. НАЙДЕНКО Н. Т., управляющий, и тов. БАШЕВА М. А., бригадир животноводства Ольговского отделения, тов. СОЛОБЬЕВА И. А., управляющего Туратским отделением Яйского совхоза за выполнение показатели по надоя молока в 1963

году. А. К., управляющего им. отделением Ижморского совхоза этого совхоза тт. МОРЖИН М. Г., награждены Почетной грамотой, занесены в «Книгу почета» и присвоено звание «Лучший производственный управление за организацию труда на овцеводческой ферме и выполнение социалистических обязательств».

ЕВДОКИМОВА И. С., управляющей ЕУКА В. И., бригадира животноводческой фермы и выполнение социалистических обязательств по продаже яиц.

Благодарность с занесением в «Книгу почета» тт. А. ВАЛЫД, И. И. БУРГАНОВА, ШАШУЛЬФ, Э. К. ГЕРНЕ, А. СЕМКИНОЙ, И. Д. ГРЕНЕВА, заведующим фермой А. И. БОРЩЕВУ.



ДЕТ ТЕМЫ

В начале января состоялось заседание механизаторов, на котором было решено: дать слово до первого места на вывозке перегноя занимает механизаторы Ольговского отделения. На вывозке перегноя отдельное соревнование с Кольчугинским отделением.

Завод работает в две смены. Погрузка перегноя на тракторные сани механизирована.

Перегон не менее 7 тысяч тонн. Это значит, что каждый гектар будет удобрен 20 тоннами перегноя.

А. САДОВ, управляющий Ольговским отделением Ижморского совхоза.

лизаторы нашего отделения выпустили из ремонта трактор, привели в состояние все зерновые. Сейчас ведут ремонт боцциентного инвентаря. Живо — завершите выполнение плана по квартальному плану по ремонту тракторов и сельхозмашин к дню открытия Центрального института КГСС — будет с честью выполнено.

П. ПОДАНИЙ, управляющий Улановским совхозом.

«Балкарсель» и гуменичные

механизаторы дали слово до первого места на вывозке перегноя занимает механизаторы Ольговского отделения. На вывозке перегноя отдельное соревнование с Кольчугинским отделением. Завод работает в две смены. Погрузка перегноя на тракторные сани механизирована. Звено: трактористы братья Павлов и Анатолий Федосеевы, Иван Чай Фу и Федор Кузнеццов. На двух тракторах ДТ-54 они вывозят в день по 100 т. Встав на трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС, ме-

РЕШЕНИЯ ДЕКАБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

Пушистым снегом укрыты поля. Зима еще в полной силе, а думы и дела земледельцев уже устремлены к предстоящей весне. В этом году колхозникам сельхозартели «Азат Себер» предстоит много и упорно потрудиться, чтобы достигнуть успехов в подъеме урожайности полей и повышении продуктивности животноводства.

На днях коммунисты колхоза собирались на собрание, чтобы обсудить обширную программу химизации народного хозяйства, намеченную декабрьским Пленумом ЦК КПСС. К партийному собранию готовились заранее. Молодой секретарь партийного бюро агроном А. Я. Сафиуллина для подготовки собрания привлекла большую группу коммунистов. Живо и интересно шло обсуждение решений декабрьского Пленума. И это вполне понятно. Решения Пленума отражают мысли и чаяния всех советских людей.

Взволнованно прозвучало выступление тов. Сафиуллиной. Она говорит, что в сердце каждого хлебороба вызвали большой отклик слова Н. С. Хрущева о том, что советская страна располагает реальными возможностями для интенсификации земледелия, увеличения производства зерна за счет значительного повышения урожайности.

Перед нами,—продолжает тов. Сафиуллина,—открыты новые широкие горизонты.—На конкретных примерах она рассказала о том, какие результаты дает «малая химизация» на фермах колхоза. Впервые в этом году в животноводстве применяется карбамид, искусственное молоко, такие ценные стимуляторы, как биовиторок, биовитин и другие. Применение микрозлементов дало возможность выращивать для птицы в зимних условиях зелень гидропонным методом.

Заведующий фермой коммунист Ш. Хабибулин рассказал, что применение искусственного мол-

ока дает возможность экономить 50 проц. молока на выпойке телят. Ежедневная экономия на ферме составляет 40 литров. Тогда варистость молока доведена до 80 проц. После трехнедельного возраста телят постепенно начинают приучать к искусственному молоку, а с четырехнедельного возраста их полностью переводят на искусственное молоко. Телята охотно пьют его, чувствуют себя нормально. Чтобы сравнивать практические результаты применения искусственного молока, выделена контрольная группа телят. Рецепт изготовления искусственного молока следующий: 70 кг сенного настоя, 4 кг хорошо просеянной овсяной или пшеничной муки, 6 кг гороховой муки, 20 кг обрата, 240 гр рыбьего жира, 0,4 кг соли, 0,5 кг мела, 90 миллиграммов кобальта и 12 граммов биовитамина. Стоимость одного литра такого молока 2,1 копейки. Это дешевле обрата. Вместо одного литра коровьего молока выпаивается 1,5 литра искусственного.

Большую пользу приносит применение химии в развитии птицеводства. Применение гидропонной зелени создает возможность для высокой яйценоскости кур в зимних условиях. В настоящее время на колхозной ферме одна треть кур несется. В самые близкие дни намечается ввести в рацион курам биовитин. Этот ценный химический препарат несомненно окажет положительное влияние на продуктивность птицы.

Наряду с положительными фактами применения химии в животноводстве коммунисты отметили ряд серьезных недостатков в организации деятельности правления и партийного бюро в ходе зимовки скота и подготовки к весеннему севу. Зима—это ответственная пора в жизни деревни, заявил коммунист И. Н. Алтыбаев.—Нашим лучшим ответом на решения декабрьского Пленума будет хорошая подготовка к весеннему севу и успешное проведение зимовки скота. Мы не должны надеяться только на химию. Для того, чтобы полностью применить химию на наших полях, потребуется не один год. Сейчас нам нужно рассчитывать только на органические удобрения. Как у нас вывозится перегной на поля? В декабре вывозка перегноя была налажена неплохо. За это время было вывезено 800 тонн, что составляет 10 процентов к плану. Однако вместе с тем, чтобы усилить темпы на вывозке перегноя, сейчас вывозка его на поля прекращена. Такая недооценка этого важного дела может привести к срыву плана вывозки удобрений.

Другим серьезным недостатком является недооценка значения подготовки семян и доведения их до посевых кондиций. Хорошие семена—это золотой фонд будущего урожая. Только посев доброкачественными сортами и районированными семенами, высокая агротехника и применение удобрений

открывают путь к получению богатых урожаев. В колхозе не все семена доведены до посевных кондиций, из 5466 центнеров кондиционных по всхожести всего 3409, по влажности 1143, а по чистоте только 1157 центнеров.

Из 9 тракторов по плану отремонтировано только 4. К ремонту комбайнов и сельхозинвентаря совсем не приступали.

В чем причина отставания с подготовкой семян и техники? Основная причина—слабая организация работ. Не было серьезных попыток к очистке семян от овса. В колхозе не знают, как и какими приспособлениями можно очистить семена от этого сорняка. А между тем, механизаторы Улановского совхоза имеют большой опыт по полной очистке семян от овса. Нужно только, чтобы этот опыт нашел применение и широкое распространение во всех хозяйствах, в том числе и в колхозе «Азат Себер».

В организации ремонта техники колхозу требуется серьезная помощь со стороны объединения «Сельхозтехника». Нужно помочь организовать специальные ремонтные группы, состоящие из опытных механизаторов, составить график ремонта сельхозинвентаря, обеспечить запасными частями. Ремонт тракторов нужно вести строго по графику.

Интересы борьбы за урожай требуют, чтобы в зимнее время в каждом хозяйстве была налажена массовая учеба механизации

тракторов, в ходе которой необходимо обучить их основам агрономических знаний. В наше время нельзя успешно работать в сельском хозяйстве, не изучая все новое, передовое, что дают наука и практика. В колхозе организован кружок по подготовке комбайнеров. Но занятия его проходят нерегулярно: из 12 занятий проведено только 8.

Партийное собрание обязало правление колхоза и партийное бюро принять самые решительные меры по налаживанию ремонта техники и доведения семян до посевных кондиций. Нет сомнения в том, что ясный и благородный смысл решений декабрьского Пленума ЦК КПСС дойдет до ума и сердца каждого труженика сельского хозяйства.

А. ПЕТРОВСКИЙ,
инспектор-организатор.

„Мы должны настойчиво добиваться, чтобы при минимальной затрате труда и средств колхозы и совхозы давали максимальное количество продукции“

Н. С. ХРУЩЕВ.

Наглядные пособия по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС

МОСКВА. (ТАСС). Издательство политической литературы выпустило в свет комплект наглядных пособий, посвященных материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Комплект состоит из десяти больших красочных плакатов. Первые три посвящены итогам великого десятилетия 1954—1963 годов, в течение которого под руководством Коммунистической партии достигнуты выдающиеся успехи в развитии экономики страны, повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Четвертый плакат отображает успехи развития химической промышленности за последние пять лет (май 1958 г.—декабрь 1963 г.).

«Новые рубежи Большой химии»—под этой рубрикой объединены следующие шесть плакатов, показывающие развитие и применение химии в предстоящем семилетии.

Плакаты изданы мас-совым тиражом.

Вперед к коммунизму. 2 стр.
16 января 1964 года.



Омская область. В поселке Петровского совхоза на средства пайщиков построен книжный магазин. В нем открыт свободный доступ к стеллажам.

НА СНИМКЕ: в новом книжном магазине совхоза.
Фотохроника ТАСС.

ЧИТАЙТЕ:

Полинезии грозит опасность атомных взрывов

Сигареты из... листьев

Страшный поединок

Франция готовит ядерные испытания

ПАРИЖ. «Мы взорвем ядерные бомбы в Тихом океане», — заявил министр вооруженных сил Франции Пьер Месмер в Сиднее. Его заявление опубликовано во французской печати. Обозреватели обращают внимание на тот факт, что французский министр счел возможным выступить со своим единственным заявлением в Австралии, одной из стран, официально выразивших свой протест против намерения французских военных

властей провести ядерные испытания в Тихом океане.

Французский министр вооруженных сил совершает инспекционную поездку по различным объектам французского тихоокеанского ядерного экспериментального центра, расположенного на островах архипелага Гамбье. Именно там, где в радиусе 500 километров разбросано одиннадцать населенных островов, сообщает газета «Либерасон», где Голль хочет «испровертить» атомные и водородные бомбы. Именно там поглощаются сейчас сотни миллиардов (старых) франков. Эта бездна, в которую сыплются миллиарды, кроет в себе большую угрозу для населения Полинезии.

(ТАСС).

Коротко о разном

◆ ПАРИЖ. Французская коммунистическая партия значительно окрепла после своего XVI съезда, проходившего в 1961 году. Сейчас она насчитывает на тридцать тысяч человек больше, чем в 1961 году, а число ее ячеек увеличилось на 2200.

◆ САНА. Президент Йеменской Арабской Республики Салаль подписал указ, уточняющий функции государственных органов страны. Верховную исполнительную власть в государстве осуществляет президент республики, он же председатель политического комитета и Совета национальной безопасности. Президент республики является также верховным главнокомандующим вооруженными силами.

◆ ОТТАВА. В Норт-бей (провинция Онтарио), где размещены эскадрильи канадских самолетов-снарядов «Бомарк», прибыла вторая партия ядерных боеголовок. Превращение Канады в базу ядерного оружия вызывает возмущение канадского народа. В Торонто состоялся марш протеста, который был организован группой борцов за запрещение ядерного оружия.

◆ ГАВАНА. Как сообщают из Сан-Сальвадора, из полутора миллионов молодых сальвадорцев каждый второй не умеет ни писать, ни читать. Причина этого кроется в нехватке школ в стране, в тяжелом материальном положении трудящихся, дети которых вместо учебы вынуждены работать, чтобы не умереть с голода.

(ТАСС),



Вы пробовали курить капусту?

Решительно бросить курить — это, как известно, самый лучший способ избавить свой организм от пагубного воздействия яда никотина. Ну, а как быть тем, у кого не хватает духу освободиться от этой вредной привычки? Проблемой изготовления бестабачных сигарет, как сообщил фран-

цузский журнал «Сьянс э ви», занялся американский институт им. Росуэла Парка. Он поставил перед собой задачу изготовить такие сигареты, которые удовлетворяли бы потребностям курильщика, соответствовали его вкусу и одновременно были бы совсем безопасными.

Институт испытывалось вручную в сигареты и содержащие дегустируются сотрудниками института, и цветы самых различных растений: разных сортов свеклы и капусты, петушины, одуванчика и т. д. Листья лучше считается смесь содержащая листья капусты, одуванчика и ставом, употребляемым в табачном производстве. Потом листья разреза-

государством. Бурно развивалась русская общественная мысль и литература,

ЕСТЬ памятник в Москве. На пьедестале — бронзовый человек в старинной русской одежде и строгим лицом. И надпись: «Ради братий моих и ближних моих».

Иван Федоров, это он вместе с помощником Петром Мстиславцем положили начало печатному делу на Руси. Первая книга, вышедшая из их рук — «Апостол», поражала современников оформлением и грамотно изложенным текстом.

До «Апостола» книги перенимались от руки, медленно и с ошибками. Да и стоили они дорого. Такой способ распространения книг не мог удовлетворить растущих запросов русского общества.

Россия середины XVI века была мощным централизованным

роста грамотность. Нужны были книги, книги, много книг. Это хорошо понимали передовые русские люди. В центре Москвы по указу Ивана IV построили типографию. Здесь и был напечатан «Апостол». Появление первой печатной книги открыло новую эру в истории русской культуры.

СЛОВО «неделя» в древнерусском языке обозначало не только семь дней, как сейчас, но и один из семи — тот, который теперь называется «воскресенье». В этот день полагалось отдохнуть от работы, ничего не делать (отсюда — «неделя»). Со старым значением слово «неделя» сохранилось в украинском языке, а в русском об этом свидетельствует слово «понедельник».

Смотрите по телевидению

ЧЕТВЕРГ,

16 ЯНВАРЯ

18.30 Телевизионные новости.
18.45 «Один и квартет». Телевизионный фильм.

19.05 Для детей. «Наедине с природой». Научно-популярный фильм.

19.25 Семилетка, год шестой.
19.40 «Сибирская быль». Кино очерк.

20.00 Для воинов Советской Армии.

20.20 На сокращение Ленинской премии. Народный артист СССР Н. К. Черкасов.

21.05 «Бунтарь». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА,

17 ЯНВАРЯ

11.00 Киножурнал.
11.10 «Дело № 306». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

18.30 Телевизионные новости.
18.45 Киножурнал.

18.55 «Двенадцать девятый уикенд». Кинорепортаж.

19.05 «Дело № 306». Художественный фильм.

20.20 Телевизионный музей изобразительного искусства.

21.05 «До 16-ти». Документальный фильм.

21.25 Школа передового опыта.

21.50 «Карабановы». Кино очерк.

В плену у акулы

Это случилось жарким декабрьским днем около Аделаиды, где проводился чемпионат Южной Австралии по охоте на рыб. Во время очередного захода в море 23-летний австралиец Родни Фокс почувствовал резкую боль в руке и к своему ужасу обнаружил, что попал в плен к громадной акуле длиной около шести метров...

Вот что говорил позже сам Родни Фокс, которому чудом удалось спастись:

— Акула со страшной скоростью потащила меня в глубину. Я пытался оттолкнуть ее но-

гами и свободной рукой, но чудовищу удалось схватить меня за кость и этой руки...

Страшный поединок продолжался. Отважный австралиец не потерял присутствие духа и сделал попытку нанести акуле удар по одному из ее уязвимых мест — глазам. На мгновение Фокс удалился освободиться, но огромная рыба вновь бросилась в атаку. Она схватила зубами конец специального плывательного пояса, надетого на охотника, и снова попыталась утащить его дальше от берега. Молодого человека спасло от верной смерти то, что



12 декабря 1963 года в Африке появилось новое независимое государство — Кения.

Кения — аграрная страна, экспортирующая кофе и чай. Возделяются также пшеница, ячмень, сахарный тростник. Часть населения занимается скотоводством.

НА СНИМКЕ: сборщики кофе на плантации.
Фотохроника ТАСС.

Тerror в Эквадоре

Военная хунта Эквадора продолжает преследование демократических и прогрессивных сил страны. Ее цель — запугать народ и задушить растущее движение Сопротивления. Специально обученные подразделения войск задерживают на улицах жителей Гуаякиля. Арестованных доставляют в полицию, допрашивают и пытают, а затем направляют на принудительные работы.

В провинции Манаби десятки человек расстреляны или повешены. Эти убийства совершают палачи, выдрессированные американскими «специалистами». Однако репрессии и убийства могут запугать патриотов Эквадора. Тысячи зовущих к борьбе листовок находят живой отклик среди городского и сельского населения.

(ТАСС).

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•••••

•